

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estra. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se
admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo
en metálico, libranza ó sellos del correo a la
administración, calle del Rubio, número 23,
cuarto principal.

AÑO XIX. NUM. 3946 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 7 DE SETIEMBRE DE 1868.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó el siguiente despacho oficial del ministerio de Estado, dando cuenta de la recepción de los infantes condes de Girgenti en el palacio de Fontainebleau.

El embajador de S. M. en París participa al señor ministro de Estado, en comunicación de 1^o del actual, que en el día anterior se había verificado la visita de Ss. AA. RR. los Sres. señores infantes condes de Girgenti a Ss. MM. el emperador y la emperatriz de los franceses en el palacio de Fontainebleau.

Al efecto, y según lo que previamente se había avisado a dicho señor embajador, a la una y media de la tarde fueron a la embajada de S. M. dos carruajes de la casa imperial y un caballero del emperador con el objeto de conducir a los señores infantes a la estación del camino de hierro de Lyon y tomar allí el tren para Fontainebleau, habiendo tenido la honra de acompañar a Ss. AA. el Excmo. Sr. D. Alejandro Mon, embajador de la reina nuestra señora, y el primer secretario de la embajada, Sr. D. Rafael Merry del Val, especialmente invitados por Ss. MM. imperiales para asistir a los obsequios preparados en honor de los infantes. En dicha estación se hallaba ya dispuesto el tren que sirve para Ss. MM. imperiales, y en él hicieron el viaje Ss. AA. RR. Al llegar el tren a la estación de Fontainebleau fueron allí recibidos los señores infantes por el príncipe imperial, acompañado de varios altos funcionarios de la corte, habiendo invitado el príncipe a Ss. AA. y al embajador de S. M. a subir a un carruaje de la casa imperial que les condujo a palacio, seguidos de otros coches y numerosa comitiva de la servidumbre imperial. Con los honores debidos a los augustos viajeros fueron recibidos Ss. AA. al pie de la escalera por varias damas y gentileshombres de palacio, y en el descanso de la misma y a la entrada de la galería de Francisco I por el emperador y la emperatriz que, seguidos de su corto, salían al encuentro de los señores infantes, y después de saludar muy afectuosamente a los príncipes, los condujeron a sus habitaciones, donde permanecieron largo rato.

Hechas luego las presentaciones de stambre de las respectivas comitivas,

salieron los emperadores e infantes con todo su acompañamiento a recorrer el magnífico bosque de Fontainebleau en otros carruajes dispuestos al efecto, y después de un paseo de cerca de tres horas regresaron a palacio para asistir a la comida de etiqueta, habiendo tenido la honra de concurrir a ella unas 50 personas, entre las cuales se hallaban el embajador de S. M. la reina, varios de los ministros, mariscales y altos funcionarios.

Acabada la comida, Ss. MM. y AA. y los demás convividos pasaron al teatro del mismo palacio, en el cual se representaron varias piezas por los primeros actores del teatro francés, habiendo sido invitadas a esta representación gran número de personas, y entre ellos todos los individuos que componen la embajada de S. M. la reina.

Terminada la función y habiéndose detenido algunos momentos los emperadores e infantes a hablar con varios de los asistentes, pasaron todos al elegante salón chino donde hallábase dispuesta la cena, después de la cual, y siendo despedidos Ss. AA. por los emperadores, regresaron los augustos viajeros a París en la misma forma en que habían ido, llegando a la embajada a las tres de la madrugada.

El miércoles 2 se proponían los emperadores ir expresamente a París para pagar la visita a Ss. AA. en la embajada, en el cual tuvo lugar en efecto, según ha anunciado por despacho telegráfico el embajador de S. M.

Por real orden de 29 de agosto último, S. M. la reina se ha servido mandar se publique en la Gaceta el agrado con que ha visto la muestra de consideración a las glorias españolas que ha dado don Francisco Reinhard, artista alemán, remitiendo al museo Arqueológico tres tablas dignas del aprecio de los doctos.

Hoy publica la Gaceta el pliego de condiciones bajo las cuales ha de sacarse a la pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Teruel y Murviel.

El total de las harinas y trigo importado en España hasta el día 20 de agosto del corriente año ascendió a 5.239.415 fanegas de trigo y 4.150.011 arrobas de harina.

La Gaceta de hoy publica la lista de las obras presentadas en el ministerio de Fomento en el mes de julio anterior en cumplimiento del tratado con Francia sobre propiedad literaria.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros de Madrid 2239.8 rs., producto total de 911 imposiciones de las que 128 lo fueron de nueva entrada. Por la misma caja se devolvieron 1364.8296 rs., en 121 pagos, de los cuales 70 lo fueron por saldo y 51 es buena cuenta.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 27° y la mínima de 18. A las nueve de la mañana señalaba el termómetro 28 grados en Alicante, temperatura máxima de provincias y la mínima se experimentó en Albacete y la Coruña donde señalaba 20 grados.

A la misma hora, nueve de la mañana, llovía en Avila, Badajoz, Ciudad Real y Toledo.

SEGUNDA EDICION.

La empresa de los teatros de Valencia ha contratado a doña Amalia Pérez, para que sustituya a la primera actriz doña Amalia Gutiérrez.

El trágico Sr. Rossi ha comenzado a trabajar en Bilbao, obteniendo un éxito completo. En la ejecución de las obras más importantes de su repertorio ha logrado impresionar vivamente al público bilbaíno, que lo ha aplaudido con entusiasmo.

La temperatura máxima del día fué el sábado en Madrid la de 32 grados centígrados, y la mínima de 15.

El sábado llovió en Badajoz y se presentaba el horizonte propicio a la lluvia en varias poblaciones.

Un procedimiento muy provechoso para la salud y económico, se va generalizando en Inglaterra. Después de haber separado el salvado de la harina, vuelve a molerse y mezclarse con la harina de flor, lo que contribuye a darle mejor gusto y a hacerle más nutritivo, porque contiene la mayor parte del gluten, que es la parte alimenticia del trigo, y resulta un mayor producto para los panaderos. El sistema de piedras y molinos que tiene-

mos en España no es el más á propósito, y debería procurarse su reforma para obtener este resultado tan beneficioso.

Dice un periódico que el señor marqués de la Habana reemplazará al conde de Cheste en la comandancia de alabarderos.

La recaudación de las sillas del Prado durante el mes de agosto, ascendió a la suma de 14660 rs.

Dice que el consejo de Estado examinará un proyecto de decreto sobre la libre introducción en todas las provincias de España para el consumo de reses de las especies de ganado vacuno, cabrío y de cerda; sobre la concesión de venta durante todo el año de carne fresca de ganado de cerda, y sobre reforma de las ordenanzas municipales con arreglo al espíritu de esta disposición.

Desde el Burgo de Osma nos escriben, con fecha del 3 del corriente, anuncianndonos que el clero de aquella diócesis se había sin percibir sus haberes correspondientes a los cinco últimos meses.

No queremos dirigir acerca de la triste situación en que se encuentra aquella respectable clase, a consecuencia del abandono en que se la tiene; pero no podemos menos de llamar la atención del ministro de Gracia y Justicia, a fin de que dé las órdenes oportunas para que se subsane tan grave falta.

El sábado 3 llegó a Marsella el correo de Filipinas correspondiente al 18 de julio. El gobernador superior de aquellas islas participa que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

Durante el mes de abril último entraron en los puertos de la isla de Puerto-Rico 169 buques de todos portes y banderas, y salieron en igual número, notándose una disminución considerable en el movimiento general, comparado con el de igual mes del año anterior.

En el salón de la diputación provincial de Cádiz se ha colocado un retrato del duque de Valencia.

Una vez publicado el arreglo de tribunales que se hará en breve, cesarán los representantes de la Hacienda en el tribunal Supremo y Audiencia de esta corte.

También dejarán de existir los juegues especiales del mismo fuero.

Anteayer llegó a esta corte el general Jovellar, que se hallaba con su familia tomando baños en el extranjero.

En 1800 había en el cuadro de oficiales y jefes de la armada española 1878 para montar sobre cuatrocientos buques de guerra, de estos 67 navíos y 44 fragatas. En 1883 el número de jefes y oficiales era de 1173 para 77 buques.

Do. Villafranca del Vierzo vuelven a escribir con fecha del 3:

«Aun a riesgo de ser calificado por ustedes de pesado y molesto en este asunto, no puedo menos de escribirles rápidamente para darles cuenta de los daños que el consibidolánimo (el lobo) está causando en el país.

»Ayer mató a un joven en un pueblo distante tres cuartos de legua de esta población. Hoy cometió a una pastora en el pueblo de Villagrov, a la cual no conluyó de matar porque los cerdos que guardaba empezaron a gruñir con tan espantoso ruido, que alarmados los vecinos acudieron al sitio donde ya la estaba espirando la infeliz pastora, sin conseguir dar caza al terrible lobo, que siguió a esconderse en la maleza de los montes.

»La guardia civil sale en este momento en su persecución; pero probablemente regresará sin conseguir su objetivo.

El país está consternado, temen lo sahir en el campo las gentes, y si se continúa en esta situación, no sé qué va a suceder.»

Por el gobernador militar de Lérida se ha publicado un bando en el que fijamos las prescripciones siguientes:

«Artículo 1.^o Los arquitectos, albañiles y carpinteros que sin dar conocimiento al comandante de esta plaza ejecuten cualquier obra, ya sea de nuevo planta ó de reparos, así fuera de la plaza como dentro de esta, en parajes inmediatos a sus murallas, sufrirán un incide de prisión.

Art. 2.^o Igual pena sufrirán los que estraerán piedras y tierras de terreno inmediato a sus murallas.

Art. 3.^o Las plantaciones que se venrisquen en los caminos cubiertos y esplanados serán desde luego arrancadas.»

LÁ HIJA DEL ASESINO.

188

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

habeis relevado del mío! al dar la mano de Lucia al infame que me ha calumniado, habeis roto los vínculos que me unían á vos! yo me opongo al casamiento de esta joven y tengo derecho para ello, ¡yo su padre!!

Se oyó un grito general de sorpresa.

Santiago Lambert, anonadado, quebrantado, se había dejado caer sobre un sillón, sin atreverse a protestar.

Mangiron solo trató de hacer alarde de presencia de ánimo.

— ¡No os acuseis á ese hombre! — exclamó con rabia, — no le creais ¡es un impostor y un loco! ¡es un asesino evadido de la cárcel, á quién persiguen! ¡ha querido asesinarme! — que se apoderen de él.

Pero Lucia se había arrojado ya en los brazos de Pedro Landry.

— ¡No acuseis ya á mi padre! — dijo ella, bien sabéis que conozco al verdadero culpable, y ese culpable puedo nombrarle si es necesario para salvar á mi padre.

Nombrale, — ¿para qué? — murmuró Santiago Lambert, — él mismo va a hacerse justicia.

Se levantó con lentitud, con trabajo, como un anciano debilitado por la edad y quien sus fuerzas abandonan.

Una de las puertas del salón comunica con su cuarto. Salio por aquella puerta y cerró con llave.

— ¡Fácilmente! — pensó Mangiron, — la partida está perdida! no me queda otro partido que el de tomar las de Villadiego; ¡es la lástima! — Sin embargo, si pudiese todavía... haganos la prueba!

Saludó á derecha e izquierda, y pasando justo á la mesa sobre la cual se encontraba el contrato, se metió en el bolsillo con gran satisfacción la cartera donde astaba el bono contra el Banco.

Nadie advirtió este juego de manos.

Pedro Landry, ocupado solo en abrazar a su hija, Andrés de Villers entreabrió la puerta, no pensaban en oírse a la salida del malvado, que se dirigió con un aire decidido hacia la puerta.

Ya llegaba á ella cuando se abrió bruscamente y dejó ver al comisario de policía que ya conocemos.

Dentro de él se hallaban los agentes, detrás de los agentes, soldados con el arma al brazo.

— En nombre de la ley, — dijo el comisario poniendo la mano sobre el hombro de Mangiron, — daos preso...

amable, dejadme tomar las de Villadiego.

— Anda á verla, hijo mío.

— Dentro de minuto y medio estaré allí.

— Y sobre todo díla que la amo.

— Estad tranquilo; ya lo sabe.

Mangiron cerró la puerta del escondite, subió rápidamente hasta el puente del barco, se lanzó sobre el malecón y echó a correr en dirección de la casa de Achille Verdier.

Vamos á adelantarnos y á penetrar en el salón del ex-capitán de la Atalante.

Aquel salón, iluminado por varias lámparas y por un gran número de bugías, encerraba unas veinte personas.

Santiago Lambert, convencido que en adelante no corría peligro alguno, se había persuadido que Lucia, hallándose rodeada de gente, tendría menos que nuncar la fuerza de volverse atrás sobre la decisión tomada por ella con tanto ánimo.

En consecuencia había convocado no á sus amigos, no los tenía, sino á algunos de los ricos comerciantes con los cuales le ponían en relación los negocios.

Se aprovechaba de la ocasión, por otra parte, de desplazar cuanto le fuera posible en provecho suyo, la situación en que le ponía su futuro yerno, y aumentar así su crédito, deslumbrando a sus huéspedes, y haciendo proclamar á voz en grito la enorme cifra de aquel dote de dos millones que daba á su hija.

Debemos añadir que la reunión se había en vuelta en una atmósfera de tristeza glacial. A excepción del futuro, que conservaba su aplomo habitual y su seguridad imperturbable, todo el mundo parecía violentado, empezando por el dueño de la casa.

Santiago Lambert, en efecto, á pesar de la energía de su voluntad y sus tentativas por parecer tranquilo y alegre, no conseguía disimular sus inquietudes...

Lucia, bella como un ángel, pero pálida como una muerta, con sus adornos blancos de novia, hubiera podido prever a los pineles de un gran artista un modelo sublime para la figura del dolor y de la resignación.

En el momento que daban las nueve sus facciones tomaron una expresión de angustia tal que Santiago Lambert se acercó a ella y le dijo al oído:

— Ten valor, hija, en nombre del cielo.

— Lo tendré, padre mío, — murmuró con voz apagada.

El notario acaba de llegar, — continuó el ex-capitán, —quieres, hija mía,

que comience la lectura del contrato?

Lucia lo contestó con firmeza:

— No os acordáis, padre mío, que firmare nada antes de tener la seguridad de que Pedro Landry no corre peligro.

— Esta seguridad, quien puede dártele?

— No os inquietéis de eso, así que haya desaparecido el peligro, será preventiva.

Santiago Lambert no podía insistir, y acercándose a Mangiron cambió con él algunas palabras que nadie oyó.

Los invitados se decían á media voz unos á otros, mirando á Lucia con profunda compasión:

— Para que nos han hecho venir? Esto no es una fiesta de familia; es una ceremonia funeraria. ¡Pobre niña! ¡es seguro que la sacrificarán!

Las mujeres añadian mas bajo todavía:

— El futuro es sin embargo buen mozo, pero apostaría á que la señorita Verdier tiene otro amor en el corazón.

Así se pasó media hora, larga como un siglo para los principales personajes y para los simples espectadores de la escena que presentamos a nuestros lectores.

Leemos en nuestro colega la *Corona de Barcelona* del 4:

«El coche que salió ayer de Mollet para Caudas de Monbui, a la llegada del último tren, fué detenido por siete hombres armados al par delante del bosque del Manso Llobet. Despues de haber despojado á los viajeros de cuanto llevaban encima, se apoderaron de todo el equipaje, entre el cual había algun bruto de bastante peso. A una señora, que iba en dicho coche, como hiciese alguna resistencia, le rompieron de un tiron el vestido y le sacaron el bolso que llevaba oculto en el seno, no sin haberla antes ahogado; concluida esta operacion que duró cerca de una hora, dejaron partir el coche para hacer lo mismo con un carro que se aproximaba.»

Los periódicos franceses hablaron no

há muchos días de la nueva revolución del Valle de Andorra. Hoy hemos visto

cartas de S. Jui an que nos permiten dar á conocer á nuestros lectores esta cuestión con toda claridad y libre de los errores, en que ha incurrido la prensa

francesa. A consecuencia de la dimisión del barón de Senaller, el consejo general nombró un nuevo sindicato, cargo que lleva aneja la presidencia del consejo. El obispo de Urgel, compríncipe del Valle, eligió por su parte un nuevo veguer, que es el Jefe de la fuerza armada. Este nombramiento no fué del agrado del consejo, y el pueblo, secundando la iniciativa,

tomo las armas y obligó al veguer á encerrarse en su casa, donde permaneció algunos días con pocos de sus adictos. Hubo instantes en que el movimiento se presentaba imponente, y el veguer se vió en la necesidad de parapetar las puertas y ventanas de la casa preparándose á una resistencia desesperada. Hoy se tiene

acordado una tregua á estas cuestiones, y el consejo general está discutiendo con los dos compríncipes del Valle esta cuestión española para los andorranos. Tal

es la historia de lo ocurrido, á la cual podemos añadir que se hicieron cinco prisioneros que quedan en las cárceles del obispo de Urgel. Cuanto han dicho los periódicos franceses sobre cambios de forma de gobierno en Andorra y de decretos de disolución del consejo, emanados del obispo de Urgel, no pasa de ser una invención que está muy lejos de la verdad. Finalmente ni el presidente ni los individuos del consejo fueron presos, como se ha permitido anadir la prensa

francesa.

La nueva ley inglesa sobre ferrocariles dispone, entre otras cosas, que los coches de cada tren se hallen provistos de claves medio de comunicación entre los pasajeros y los encargados de dirigirlo, bajo la mitad máxima de 10 libras esterlinas por cada caso en que las compañías faltan á ese precepto, y de cinco cada vez que, sin suficiente motivo,

haga uso de tales medios cualquier viajero. También impone multa de 200 libras esterlinas á las empresas que, á sabiendas, lleven concurrencia á los prize-fighter ó sean luchas pugilísticas. Lástima que en España no pueda hacerse tanto con respecto á nuestras bárbaras corridas de toros!

El día 15 de agosto último han tenido lugar grandes regatas en el lago de Tim-sag, desecado desde hace muchos siglos y al cual se le ha devuelto el agua por el canal marítimo del istmo de Suez.

Con motivo del estado de paralización en que viene encerrándose el mercado de hierros en Inglaterra, varios interesados procuran hacer atmósfera en favor de la idea de colocar allí trampillas en todos los caminos o diarios; y el resultado parece haber sido empezar ya á notarse cierta demanda en aquel artículo.

Agitase en California el proyecto de establecer una línea telegráfica desde allí á la China y el Japón.

Para mañana á la una han sido invitadas v trece personas por el director de la sociedad Económica Matritense á fin de examinar en el taller de los Srs. Sierra y Lesen, varios aparatos eléctricos dispuestos por dicha casa para enviarlos á la exposición Aragonesa.

El núm. 883 de la *Reforma*, correspondiente al sábado fué recogido, y es ya la 17.ª recogida que experimenta nuestro colega con la nueva ley; pero según viene diciendo hasta ahora ha pedido la denuncia.

Ha aparecido un nuevo periódico de pequeño tamaño, dulce y punzante, que se titula el *Cinise*, y reaparecerá los domingos.

Un corresponsal del *Diario mercantil* de Valencia dice que el marqués de Orovio parece estar dispuesto á publicar en la primera quincena del presente mes grandes medidas económicas y á dar solución á las cuestiones pendientes.

Con tal motivo, dice la *Gaceta de los*

ministros de hierro:

«Ciertamente que antes de ahora habíamos leído que el señor ministro de Hacienda se proponía resolver inmediatamente y con arreglo á los sanos principios económicos la cuestión del derecho diferencial de bandera y la de las ordenanzas de aduanas, sin perjuicio de presentar á las Cortes la suspirada reforma de los aranceles. ¡Ojalá fuera siquiera de aquellas dos primeras medidas de lo que ahora se trate!

De todos modos, desecharmos en extremo que, ya que no se nos quitan antiguas trabas comerciales, no se nos fueran ahora á imponer otras nuevas. Bien es

verdad que lo de aumentarlas parece ya difícil, tales son ellas en número y en calidad.»

Terminado el plazo señalado por la real academia de Medicina de Madrid para la presentación de Memorias optando á los premios ofrecidos en el concurso del año actual, se han recibido en secretaría las señaladas con los siguientes lemas:

«*All est plus aise de dire des choses nouvelles que de concilier celles qui ont été dites.*» (Pascal.)

«*Un peu de ordre en el desorden de las parásis, vale algo.*»

«*Arabes in sophismata proui, Galeo impensa addicti, sumperunt ex re philosophia, de medicis dogmatibus parum soliti.*» (Anl. Piquerri, *De Hispionum medicina instauranda oratio.* —Obras postumas. (Páginas 189 y 190.)

«*Del Sol Padre que hace las generaciones puramente naturales con su presencia y calor, y de su vida y venida que dicen acaso y receso.*» (Título LIV. —Doña Oliva Sabuco de Nantes Barrera.)

«*Creedme, nada perece en el mundo por mis vidas que sei. Lo que parece morir, no hace más que cambiar y tomar una nueva forma. Dices que una cosa nace cuando empieza á ser lo que no era; y dices que muere cuando cesa de ser lo que era.*» (Ovidio.)

«*Habent morbi suas actates similes atatum hominum, atque suis etiam naturales fius.*»

El autor de la Memoria que lleva el lema, *Creedme, nada en el mundo perece, etcétera*, necesita acompañar el pliego cerrado que previene el programa, pues no se ha recibido en la secretaría, y sin él no puede ser admitido á concurso.

El día 15 del corriente se procederá en la alcaldía-corregimiento de esta capital á la provisión de las plazas de carruajes que hay vacantes en las diferentes paradas de Madrid.

El gobierno italiano ha desmentido oficialmente el rumor de que el presidente del Consejo de ministros, general McNabre, iba á hacer pronto un viaje á Fontainebleau.

El 20 de octubre llegarán á Londres el príncipe heredero de Prusia y su esposa.

Circula en Londres la noticia de que el rey de Sajonia piensa abdicar en favor del rey de Prusia, y que en Ischl se reunirá un consejo de miembros de la familia imperial de Austria para discutir esta eventualidad.

Ha llegado á Nueva-York de vuelta de Washington, y pronto regresará á España, la señora viuda de D. Angel Calderon de la Barca.

El presidente de los Estados Unidos ha pedido el correspondiente *exequatur* á D. Enrique Alzí, como cónsul de España en Gayo Hué o, y á D. Manuel de Rovira y Albert, vicecónsul de la misma nación en Savannah (Georgia).

Noticias de Baviera desmienten oficialmente el rumor de una crisis ministerial.

En las grandes maniobras militares que van á verificarse en Berlín, Inglaterra estará representada por el general Staveley, é Italia por el conde de Tavernier. Francia no ha enviado todavía representante militar.

En los círculos oficiales de Londres se cree asegurada la paz en Europa. Las noticias recibidas allí de París son también pacíficas.

Ha sido abierto en los Estados Unidos el testamento del jefe republicano Thaddeus Stevens, y su lectura ha revelado una vez mas el carácter indomable del *Gran Comunero* de Pensilvania. Despues de dejar varios legados á sus parientes y á algunos de sus servidores, instituye heredero universal de sus bienes á su sobrino el capitán Thaddeus Stevens, el cual recibirá la fortuna de su tío en la forma siguiente: la primera cuarta parte dentro de cinco años; y la segunda dentro de diez, y el resto dentro de quince, bajo condición de que durante dicho tiempo se abstendrá el heredero de usar licencias espirituosas, pues de lo contrario dichos bienes serán invertidos por los albaceas testamentarios en la fundación de un asilo en Lancaster, en el cual serán admitidos, alimentados, vestidos y educados todos los niños huérfanos del Estado de Pensilvania, sin distinción de raza, color, nacionalidad ó religión. Se ve, pues, que el Sr. Stevens ha sido fiel a sus principios hasta el último momento de su vida.

Según la *Idea*, parece que se trata de reformar el escalafón de catedráticos de los institutos, tomado por base todo el tiempo que, con nombramiento del gobierno, lleven en la enseñanza pública.

Va á crearse en Granada una escuela modelo con arreglo á la nueva ley de instrucción pública, proveyéndose por oposición la plaza de director de la misma. También se aumentará el número de las escuelas públicas hasta el que determina la citada ley.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha mandado expedir real cédula de propiedad y ejercicio de un oficio de procurador del número de los tribunales de esta corte, á favor de D. José Diaz y Barragan.

Ha llegado á Bilbao el Sr. Garrido, Inspector general de ferrocarriles.

La compañía dramática que va á actuar en el teatro de Novedades ha puesto en estúdios un drama titulado *El castillo de la muerte*, arreglado á nuestra escena por el Sr. Gutierrez de Alba.

Ha tomado posesión de la alcaldía-corregimiento de Granada el señor de Mantecon.

la aplicación á los casos de guerra en las posesiones de ultramar, del real decreto de 1841 sobre ejercitación forzosa de la propiedad particular en beneficio público. En este reglamento se señalan los casos de espesificación, de la ocupación temporal y las formalidades que han de observarse en estos casos.

El ayuntamiento del Ferrol se ha reunido en sesión y ha acordado solicitar un empréstito para destinarlo á obras públicas donde dar ocupación á los muchos trabajadores que procedentes de aquel arsenal han quedado sin trabajo.

En Barcelona ha comenzado á trabajar con grande éxito la compañía japonesa.

La guardia rural de la provincia de Barcelona aprehendió en el mes de agosto último 24 individuos.

Los buques de la marina de los Estados Unidos son de dos clases: unos cañones de grueso calibre para defensa de las costas y fragatas con coraza para las operaciones de guerra exterior y otros de gran velocidad para proteger el comercio. Posee ya 24 de estos nuevos alabardas de madera, de 2300 á 4200 toneladas de desplazamiento. En las pruebas, uno de estos buques, el *Wampung*, ha filado 76'71 millas durante algunas horas y aun alcanzó 17'23, los cascos de estos buques son perfectos, pero las máquinas presentan graves inconvenientes.

Según la *Idea*, parece que se trata de reformar el escalafón de catedráticos de los institutos, tomado por base todo el tiempo que, con nombramiento del gobierno, lleven en la enseñanza pública.

Va á crearse en Granada una escuela modelo con arreglo á la nueva ley de instrucción pública, proveyéndose por oposición la plaza de director de la misma. También se aumentará el número de las escuelas públicas hasta el que determina la citada ley.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha mandado expedir real cédula de propiedad y ejercicio de un oficio de procurador del número de los tribunales de esta corte, á favor de D. José Diaz y Barragan.

Ha llegado á Bilbao el Sr. Garrido, Inspector general de ferrocarriles.

La compañía dramática que va á actuar en el teatro de Novedades ha puesto en estúdios un drama titulado *El castillo de la muerte*, arreglado á nuestra escena por el Sr. Gutierrez de Alba.

Ha tomado posesión de la alcaldía-corregimiento de Granada el señor de Mantecon.

sa, otra cartera de piel de Rusia negra que contenía dos millones en un horno de portador sobre el banco de Francia.

XLVII.

El contrato de matrimonio.

Pedro Landry no había renunciado mas que en apariencia á su proyecto de ver á Lucía aquella misma noche. Una separación de ocho días había aumentado mas si se quiere su ternura paternal; no hubiera retrocedido delante de ninguna indiferencia.

En consecuencia, apenas Mariposa se dejó solo, cuando en lugar de acostarse y buscar en un neno reparador el olvido de sus pesares, cambió de traje, se puso a peluca negra, apóyese sobre su cara la barba postiza, en fin abandonó su escondite y salió del *Titan*.

Un momento despues llegaba en frente de la casa del Sr. Verdier.

Pedro Landry poseía una llave de la puerta es usada, y no se había deshecho de ella cuando le prendieron.

Si proyecto era sencillamente lo debía, segun todas las apariencias, tener un éxito completo.

Contaba con introducirse en el almacén sin llamar la atención, deslizarse hasta la casa, y una vez allí, no dudaba que la casualidad le proveería los medios de llegar junto á Lucía. Su estupor y su contrariedad fueron completos cuando vió una media docena de cupés de alquiler y berlines, parados en el malecón á derecha e izquierda de la puerta de entrada, y cuando una mirada lanzada al través de aquella enrejado le mostró el patio iluminado de una manera brillante, como todas las ventanas de la casa.

—Qué pasa aquí? —se preguntó. —Parece una fiesta! —Es estranho!

La iluminación inusitada de los alrededores de la casa no le permitía ya pensar en introducirse de incognito. Dirigió una mirada en derredor suyo, buscando alguien á quien preguntar; iba a dirigirse al primero que encontrase cuando Mariposa, que acababa de cumplir su encargo de una manera á la vez económica y satisfactoria, se presentó delante de él.

El sillueto salía de la casa del malecón de Billy para dirigirse á su domicilio situado en una de las calles adyacentes.

Iba á pasar sin notar en el capataz, que estaba completamente desfigurado.

Pedro Landry le cogió por un brazo. El muchacho dio un grito, no de miedo, sino de sorpresa, y mirando con fijeza al desconocido que le detenia, le dijo:

—¿Qué diablos me queréis? —saltó de golpe.

—Silencio! —murmuró el capataz en voz baja, —soy yo.

Al mismo tiempo le llevaba á la orilla del cañal, á un sitio menos iluminado.

El muchacho había reconido la voz, ya que no la cara. Estaba estupefacto. Un temblor nervioso se apoderó de él, y dijo:

—Voto á bríos! En materia de imprudencias, me atrevo á decir que es la mayor que he presenciado.

—No hablamos ahora de eso, —interrumpió vivamente el capataz. —En la casa del señor Verdier sucede de algo sobre-natural, y quiero saber lo que es.

—No sucede nada, señor Pedro, —dijo el sillueto con turbación.

—Tú no sabes mentir, pequeño, —replicó el viejo obrero; —dime la verdad sin hacerme peinar mas tiempo. Esta verdad no puede por otra parte ser muy terrible, pues esos carruajes y esas luces anuncian una fiesta, mas bien que una desgracia.

—Misera humana! —pensó el sillueto, —está es zozobra en el momento de llegar al puerto: no hay medio de hacerse el misterio; el pobre hombre lo sabría por otra parte. Es preciso desembuchar, sucede lo que quiera. Despues, dijo:

—Pues bien, sí, tenéis razón, mi buen señor Pedro; no ha habido desgracia ni accidente: es pura y simplemente una fiesta, un pequeño regocijo de una porción de bellos señores bien puestos y de hermosas damas adornadas como princesas.

—Una fiesta... ¡un regocijo! —exclamó el capataz, —cuando yo estuve preso! Pero ¿por qué?

—Por una famosa razón.

—¿Cuál?

—La señorita Lucía firma en este momento su contrato de matrimonio.

—¡Su contrato de matrimonio! —murmuró, —lláma esa casa... Vamos, el señor Verdier me ha cumplido su palabra. ¡Todos mis padecimientos, todas mis angustias se desvanecen! ¡Todos mis pesares son olvidados! Dejaré la Francia sin gusto, puesto que al alarma de ella tendré la seguridad de dejar á Lucía feliz, casada con un hombre honrado, como lo es Andés de Villers.

Mariposa miró á Pedro con estupor; pero no contestó nada.

—Por qué no te has dicho eso antes, hijo mio? —repuso el capataz.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El sábado regresaron á sus pueblos los diputados provinciales de Alicante que acudieron á la capital á celebrar las sesiones correspondientes.

A la real academia de San Fernando se han concedido 2000 escudos para gastos de premios y de las Memorias presentadas á los concursos, y 200 escudos más para la impresión de una Memoria enviada por la comisión de Huesca sobre los restos artísticos del alto Aragón.

Trátase en el Ferrol de construir una casa-hospicio.

El viernes cayó de la Giralda de Sevilla un muchacho que estaba tocando las campanas, quedando muerto sobre un tejado de la biblioteca Colombina.

En Cartagena se esperaba el próximo despacho del expediente sobre iluminación de aguas, que está en el ministerio de Fomento, para proceder de luego á las obras.

El teatro Roméo de Barcelona inaugura ante noche las funciones de la temporada de invierno, ejecutándose una obra titulada *La muerte de Roméo*, para honrar la memoria del eminente artista.

El Sr. D. Miguel Ruiz Tomeu, secretario del gobierno de Ciudad-Real, ha sido trasladado á Huesca.

Con la muerte del general Montevideo queda vacante una plaza en la academia de Ciencias.

Durante el mes de junio último fueron retirados de las calles de esta capital 892 mendigos, que con los 13 que había en los asilos de San Bernardino hacen un total de 903. De estos, salieron por fráctitos de justicia, con carta-guía ó á sus asas 921 y pasaron al alio los hombres y dos mujeres. En el mismo mes de junio fueron admitidos 69 pobres de solemnidad en dicho asilo y ocurrieron 73 bajas de las que 3 lo fueron por defunción, quedando una exisencia en 1.º de julio, contando con los 883 que resultaron en mayo, de 579 acogidos.

Las limosnas en metálico, recibidas en la junta municipal de beneficencia de Madrid, durante el mes de junio, con destino á los establecimientos de su cargo, ascendieron á la suma de 14123 escudos 24 milésimas.

El dia 4 recibieron los condes de Girgenti en el palacio de la embajada de España en París á los miembros del cuerpo diplomático residentes en aquella capital. A esta recepción seguía una comida que dieron SS. AA. RR. al cuerpo diplomático y á la cual asistió el ministro de Negocios extranjeros francés, marqués de Moustier.

La France asegura que á fines de esta semana llegarán los emperadores franceses y el príncipe imperial á Biarritz.

El brindis del representante de los Estados Unidos en América de que nos ha dado cuenta el telegrafo, dice así:

«Vengo como mensajero de paz. Los americanos responden con una amistad reciproca á los señores amigos de los ingleses. Todas las querellas se han desvanecido. El pueblo inglés y el pueblo de los Estados Unidos forman un solo pueblo.»

TERCERA EDICION.

La Agencia Havas nos adelanta hoy telegáficamente noticias de América recibidas en Inglaterra por la vía de los Estados Unidos. Entre ellas hay una importante, cual es la derrota de los traidores al mando del general Latorre, por los insurrectos del Estado de Veracruz. En la situación anárquica en que se encuentra Méjico, un rey de consideración que sufren los defensores del gobierno puede ser causa de la caída de este, de que aumente el desorden y de que los Estados Unidos puedan realizar con mayor seguridad en aquel país su política anexionista.

Dice así el DESPACHO á que nos referimos:

Nueva-York, 26.

Noticias de Cuba anuncian que el capitán general de aquella isla había mandado que ningún viajero pueda desembarcar en ella sin pasaporte visado por el cónsul español.

Dicen de Haití que Salnave continúa defendiéndose energicamente.

Los insurrectos mexicanos habían derrotado al ejército juarista mandado por Latorre en Veracruz.

Ayer domingo recibieron los condes de Girgenti en el palacio de la embajada de España á los subditos españoles que desean tener el honor de ofrecerles sus homenajes.

Sus altezas reales los condes de Girgenti están recorriendo todos los barrios de París y visitan los grandes almacenes de moda en donde hacen muchas compras. Han asistido á varias representaciones dramáticas y líricas en varios teatros, y se cree que su estancia en París será de quince días.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York los siguientes despachos telegáficos de la Habana:

Habana, 18.

Mañana se principiará á expedir patentes limpias á los buques que salgan de este puerto.

Habana, 20.

El mercado de azúcar está encalmando y los precios varían de 7 1/4 á 7 3/4 reales arroba el níñon, 12.

Cambios: Sobre L.ndres, de 11 á 11 1/2 premio; sobre los Estados Unidos en parcial á 60 días, de 29 1/2 á 30 1/2 descuento en oro á 60 días de par á 1/2 por 100 descuento, y á 3 días de 2 1/2 á 3 por 100 premio.

Las últimas noticias de Haití alcanzan al 10 del pasado.

Los revolucionarios han tenido buen éxito y ganan terreno. Salnave ha cometido algunas arbitrariedades que dieron motivo á protestas de los cónsules extranjeros. El ministro inglés amenazó con el bombardeo de la población si se repiten los ultrajes. Se dice que Salnave intenta huir lo más desesperado de su situación. Se confirma la noticia de que su familia y equipaje han sido cogidos á bordo del *Sylvain*.

Un telegrama de la Agencia Havas que recibimos, hoy confirma la noticia que han adelantado los periódicos de la dimisión del ministro del Interior en Italia. Nuestros lectores comprenderán que los motivos de salud á que se atribuye dicha dimisión no son más que la escusa consagrada ya por la costumbre cuando no se quiere decir al público la causa verdadera de tales determinaciones. En el caso actual la frase motivo de dimisión pueden traducirse en disentimientos del Sr. Cadorna con sus compañeros de gabinete obre la política interior del reino. Dice así el telegrama:

Florencia, 6.
El ministro del Interior, Sr. Cadorna, ha presentado su dimisión que le ha sido admitida, fundándola en motivos de salud. El ministro de Obras públicas se ha encargado interinamente del ministerio del Interior.

En el concurso convocado por el señor duque de Fernan-Núñez para pintar un cuadro que recuerde algún episodio de la gloriosa guerra de África, ha sido elegido el boceto n.º 29 que tenía por tema *Gloria*, cuyo autor ha resultado ser D. Vicente Palmaroli. El Sr. D. Carlos G. Llanguino suplicó á los demás artistas se sirvieran mandar recoger sus obras en las oficinas de dicho señor duque, donde los serán devueltas con los respectivos pliegos cerrados presentando los recibos que se les dieron.

La cotización de los fondos públicos franceses e ingleses en las Bolsas de París y Lóndres presentan una ligera tendencia á la alta.

El siguiente telegrama que nos comunica hoy la Agencia Havas nos da cuenta del precio á que quedaron el sábado último.

Paris, 5.
La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 diferido español 32 1/8.
3 por 100 francés, 70-90.
4 1/2 francés, 102-80.

Lóndres, 5.
Consolidados ingleses, 94 á 94 1/8.
3 por 100 portugués 38.

Los telegramas de la Agencia Havas que hoy recibimos de París siguen confirmando las noticias pacíficas que de algunos días á esta parte nos llegan del extranjero y que hacen prever no se alterará por año, la paz de Europa.

Paris, 5.
Comentando el brindis pronunciado por el Sr. Magne en el banquete de Perigueux, el «Constitucional» se pronuncia energicamente en favor de la paz.

Paris, 6.
El Sr. Moustier ha comido ayer en la embajada inglesa con lord Stanley. Se asegura que en este convite se han dado mutuamente seguridades pacíficas en estremo.

Hoy á las nueve y media de la mañana ha entregado su alma á Dios la excelente señora duquesa de Tetuan. Ha dejado por sus albendas testamentarios al Excmo. Sr. D. Manuel Guillamón, al general Echagüe y á su hijo político el general Smit.

Su disposición testamentaria lega todos sus bienes á sus tres hijos.

Por su alma, según el testamento, se dirán misas.

El cadáver ha sido trasportado hoy mismo al depósito de la parroquia de San José. Su entierro se verificará cuando lo disponga su testamentario el Sr. Guillamón, único que se halla h. y en España, en San Sebastián de Guipúzcoa, adonde por telégrafo se le ha comunicado hoy la triste noticia.

Acompañamos en su justo dolor á la familia de la ilustre finada, por cuyo eterno reposo pedimos al Dios de las misericordias.

Los fenianos siguen cometiendo actos punitivos en la Gran Bretaña, demostrando así, que esta terrible asociación no ha escamoteado con las severas penas que los tribunales ingleses han impuesto á algunos de sus miembros. El siguiente telegrama que hoy recibimos de la Agencia Havas nos da cuenta de un nuevo atentado.

Londres, 6.
En Irlanda cerca de Cork ha sido incendiada una casa de labor con el fuego griego, y es el cuarto incendio de esta clase en solos ocho días.

El consejo de Estado se reunió en pleno ayer domingo á las doce del día para dar posesión de sus cargos de consejeros á los señores conde de la Peña del Moral,

D. Mariano Fernández de Alarcón y don Benito Blázquez Caneza.

En carta que recibimos de la capital del vecino imperio, se nos dan interesantes pormenores sobre las fiestas con que los emperadores franceses han observado á los condes de Girgenti en la magnífica residencia de Fontainebleau.

El paseo por el hermoso bosque de Fontainebleau fué sumamente agradable y se hizo con toda la elegancia y buen gusto que distinguen á la corte imperial, tan delante en un precioso char à la française ocupando los primeros asientos la emperatriz y la infanta, y los segundos el emperador y el conde de Girgenti, siendo después el embajador de España y los altos funcionarios de la corte y demás comitiva, que ocupaban otros elegantes carruajes.

El paseo d. iro tres horas y á la vuelta al palacio, cuan o maestra infantil se preparaba para asistir á la comida que había de verificarse á las siete, fué obsequiada por la emperatriz con un hermoso ramo de rosas, entre las cuales se veía clavada una magnífica mariposa de brillantes y rubies. La comida se verificó con asistencia de los más altos personajes de la corte y del imperio, habiendo venido especialmente con tal objeto, d. sde el de parlamento en que se ha hecho presidido el Consejo general, el Sr. Rouher, ministro de Estado. El emperador tenía á su derecha en la mesa á la infanta, y á la izquierda á la duquesa de Castelluccio, dama de la infanta, y la emperatriz respectivamente al infante y al Sr. Mon.

Al empezar y al concluir la comida la música saludó á los condes de Girgenti con la marcha real española.

La emperatriz lucía en su hermoso cuello el collar de riquísimas perlas, regalo de boda de su a gusto esposo. Igualmente lucía la cruz de esmeraldas que el rey Francisco dio á S. M. I., ha pocas años en París. Llevaba también, entre otros magníficos brazaletes, la pulsera que recibió de S. M. la reina en Madrid.

La función del teatro fué d. gna de aquella solemne fiesta y representada por los primeros actores del teatro frances, de una manera admirable. La primera pieza y que agrado sobremodo, fué *On ne badine pas avec l'Amour*. Los artistas, según costumbre en tales casos y privilegio concedido «aux comediennes ordinaires de l'Empereur», sirieron á recibir las felicitaciones de toda la corte.

La marcha real española puso término á la función.

En breve se publicará una nueva disposición del señor gobernador de esta provincia sobre revendedores en general.

El Sr. Rubí, ministro de Ultramar, ya bastante aliviado de su dolencia, ha podido salir hoy de su cama para ver á sus compañeros de gabinete.

El Sr. Catllana, ministro de Fomento, no podrá, por razones mas urgentes del servicio, asistir á la apertura de la exposición aragonesa, pero procurará asistir á la distribución de premios. En cambio es muy probable que deje su representación en el director de Agricultura, industria y comercio.

Dice el *Pabellón Nacional*:

«Para desvanecer el rumor de que el Sr. Nocedal pretende la embajada de Roma, sus amigos políticos han resueltado manifestación hecha en el Congreso por dicho señor al discutir la cuestión del reconocimiento de Italia. Creése que la *Constancia* reproducirá el discurso pronunciado por el Sr. Nocedal, en el que dijo que, mientras no se anulara aquel reconocimiento, era inútil que se le invitara con ningún cargo público, por importante que fuera.»

El tesorero de Alicante ha ido para Barcelona con 100 cajas de calderilla antigua para canjeárla por otra moderna del sistema decimal.

Los diputados provinciales que han de cesar en Cáceres, según el sorteo verificado, son: D. Anelmo Sanchez de Leon, por Cáceres; D. Antonio Jesús Aleman, por Alcantara; D. Julian Cepeda, por Jarandilla; D. Juan Cañas, por Illescas; D. T. Burcio G. Muñoz, por Coria y don Martín Alvarez, también por la capital.

En Figueras se va á publicar un nuevo periódico titulado *el País*.

En el pueblo de Burgos, Málaga, con motivo d. una corrida de toros, ocurrió un hundimiento que por fortuna no ocasionó mas que algunas contusiones á varias de las personas que cayeron. Una guardia civil logró salvar de una muerte casi cierta á una niña de seis años.

Todavía no está decidido el dia en que el presidente del Consejo de ministros saldrá para Lequeitio.

Ha sido concedida la cruz de 1.ª clase del mérito Militar al teniente de la guardia civil D. Mariano Rigo y Raso, jefe de la línea de Almunia y la sencilla de María Isabel Luisa al cabo 2.º Domingo Villalampa y al guardia Justo Justero, ambos servicios en la lucha, cuerpo á cuerpo, que sostuvieron con los criminales que en la noche del 18 de junio asaltaron una fábrica de harinas en dicho punto d. la Almunia, dando muerte á tres y prendiendo á los demás.

El sábado inaugurará sus tareas con el laurel de plata la compañía de Variedades.

El dia 4 fué muerto á mano alzada, según noticias, por un paisano llamado Agustín Molina, un guardia rural de puesto de Moral de Calatrava, llamado Juan Felipe Almodovar.

Los señores consejeros de instrucción pública se ocupan actualmente del examen de libros de texto para las facultades y escuelas especiales, de cuya designación tratarán en una de sus primeras sesiones.

El señor teniente alcalde del distrito del Congreso, señor Bayo, ha decomisado hoy cerca de 400 panes por faltas de peso, repartiéndolos entre algunos establecimientos públicos de beneficencia y varias familias necesitadas.

Ha llegado á la corte en el dia de ayer, procedente de París, la señora duquesa de Castillone y Colonna, alojándose en el hotel de Rusia.

La junta de la exposición aragonesa ha publicado ya la tarifa oficial de precios, que es la misma que nos anunció nuestro ilustrado corresponsal.

El dia 15 del corriente, ó sea el de apertura 10 rs. vn. Los días 16, 17 y 18 del mismo, y el 11, 13, 14 y 15 del próximo octubre, 4 rs. Los restantes días 2 rs., y todos los domingos, hasta el 31, solo costará un real, salvo las variaciones que la junta tenga por conveniente establecer.

El sábado estuvieron en Bilbao, de paso para los baños de Carranza, la duquesa de Castro-Ernik, dama de honor de S. M.; el Sr. Rivero, director general de Rentas Estancadas y Loterías, y el señor marqués de Nuñez, médico homeópata.

La *Revista cómica* irá con que inaugura el sábado 5 por la noche sus tareas la compañía de los bufos Arderius, es una obra que dará que decir mucho por muchos días á la prensa. Para creer que la obra en cuestión tiene un gran mérito tiene que bastar considerar que dura cinco cuartos de hora y que se oye sin cansancio y hasta con placer por el público. Verdades, grandes verdades dice el Sr. Larra; pero como no todas las verdades pueden decirse, ni aun soporlar, aunque sean para dichas, cuando se presentan con cierta dureza y generalizándolas á clases enteras, es de temer que la obra del Sr. Larra sea tratada con cierta dureza por la critica.

Irescindiendo pues de la forma que el Sr. Larra ha dado á su *Revista* no es dudoso que ha de ser buscada y leída y aplaudida como lo fué la noche de su estreno. El público la amó á la ensa á los Sres. Larra y Arrieta (este último autor de la música); pero no se presentaron, porque, según dijo el Sr. Arderius, no se hallaban en el teatro.

La precisa balada *Luz y sombra* que se representa después fué ejecutada con esmero por todos los artistas que figuraron en su representación. La señora Bernal que hizo su debut fué grandemente aplaudida. Aunque su voz no es de mucho volumen canta con gusto y afición.

Según la orden de la plaza, el servicio para el dia 8 es como sigue:

Parada: según lo de ingenieros y Baza.

Jefe de batallón: Señor comandante de Barcelona. D. Nedardo Capdevila y Sorribas.

Visita de hospital: España, cuarto batallón.

Reconocimiento de provisión: Baza, 4.º batallón.

General gobernador, España.

Relación de los pasajeros que ha conducido el vapor-correo *Príncipe Alfonso*, en su último viaje de la Habana á Vigo.

Sres. D. Manuel Lluch. — Próspero Alfonso, cinco hijos y una criada. — Ramón Gaito Gutiérrez y una niña. — Tesifor Gorostegui. — Edmundo Saenz de Tejada. — Manuel Maroto. — Agustín Vanbaumbergh. — Camilo Polavieja. — Eugenio Vicente Sánchez. — Eduardo García Maguregui. — Víctor Valdés Padrón. — Antonio Benítez y tres señas. — Constantino Nander, señora y una niña. — Cosme Roulo. — Francisco Morati. — Juan Heros. — Policarpio Fernández. — Manuel José Gómez, hermano y una criada. — Agustín Bidotel. — José Guesta. —

